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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluob-
čané,

je  tomu už  pět 
let, kdy bylo roz-
hodnuto o  pří-
pravě projektu 
k o m u n i t n í h o 
domu seniorů 
v naší obci. Uve-

dené rozhodnutí bylo učiněno na  zá-
kladě dlouhodobého demografického 
vývoje v  naší obci, kde se  stejně jako 
v celé České republice postupně zvyšuje 
podíl obyvatel v seniorském věku. S tím 
souvisí i rostoucí poptávka po službách 
obdobných zařízení jaké poskytují obcí 
provozované domy s  pečovatelskou 
službou v Dolních Marklovicích a s nej-
větší pravděpodobností bude tento 
zájem růst i nadále. To koneckonců po-
tvrzují i průzkumy mezi obyvateli, které 
jsme v uplynulých letech v obci realizo-
vali v  rámci přípravy různých strategic-
kých dokumentů.

Uplynulých pět let tak bylo ve znamení 
hledání vhodného místa pro umístění 
tohoto zařízení, projektových příprav 

a  získávání celé řady povolení. Rok 
času přitom zabralo vypořádání připo-
mínek místního ekologického sdružení 
ZO ČSOP Cieszynianka z jara roku 2019, 
které mimo jiné požadovalo provede-
ní biologického průzkumu pozemků, 
na  kterých bude komunitní centrum 
vybudováno, a  to  po  dobu minimálně 
jedné vegetační sezóny, jelikož se  zde 
měly s  vysokou mírou pravděpodob-
ností vyskytovat zvláště chráněné dru-
hy živočichů. Tato námitka byla před-
ložena i  přesto, že  obec měla kladné 
stanovisko ke stavbě vydané Odborem 
životního prostředí Krajského úřadu 
Moravskoslezské kraje. Po provedeném 
dalším biologickém průzkumu, které 
bylo spojeno s  nemalými finančními 
náklady a rokem zdržení zahájení stav-
by, bylo potvrzeno stanovisko Krajské-
ho úřadu. 

Chtěl bych tak poděkovat všem, kteří 
se  na  přípravě tohoto, pro obec důle-
žitého, projektu podíleli, podíleli a  po-
mohli ho tak dovést úspěšně až do cíle, 
přesněji řečeno do  zahájení stavby sa-
motné. Ta  začala v  červnu letošního 
roku a  měla by  být dokončena v  létě 

příštího roku za  předpokladu, že  vše 
bude probíhat dle harmonogramu 
bez větších neočekávaných problémů. 
Ty se samozřejmě u stavby tohoto roz-
sahu mohou vždy vyskytnout. V  této 
chvíli budu optimistou a  budu věřit, 
že  už  první klienti zde oslaví Vánoce 
v roce 2022. 

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vám touto ces-
tou v  souvislosti s  nadcházejícím 
obdobím prázdnin a  dovolených 
popřál jejich co  nejpříjemnější pro-
žití, pokud možno bez jakýchkoliv 
omezení a  opatření souvisejících 
s  Covidem-19, ať  již je  budete trávit 
kdekoliv. Dětem přeji hezké vysvěd-
čení a  krásné prázdniny se  spous-
tou hřejivého sluníčka, množstvím 
dobrodružství a  nových zážitků. 
Všem, kteří budou trávit dovolenou 
či  prázdniny mimo domov, potom 
i šťastný návrat domů.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Květnové zastupitelstvo rozhodlo o stavbě 
komunitního domu seniorů
Původně bylo plánováno zasedání 
obecního zastupitelstva na  pondě-
lí 7. června. Vzhledem ke  skutečnosti, 
že  byly dokončeny přípravy projektu 
výstavby komunitního domu seniorů 
a vysoutěžen zhotovitel stavby, rozhod-
la rada obce svolat obecní zastupitele, 
aby definitivně rozhodli, zda projekt 
bude realizován.  Zastupitelé se  tak 
na  svém zasedání sešli 10. května, 
a jak už v posledním roce bývá zvykem, 
v prostorách Kulturního centra. 

Mimo toho, že  zastupitelstvo potvr-
dilo svůj dlouhodobý záměr rozšířit 
a  zkvalitnit v  příštích letech služby pro 
petrovické seniory výstavbou nového 
moderního domu seniorů, řešili také fi-
nancování jeho stavby. Jelikož obec již 
několik let předpokládá stavbu tohoto 
zařízení, snažila se  v  minulých letech 

vytvořit dostatečné finanční rezervy 
pro její profinancování. Tyto rezervy 
se v posledních měsících pohybují okolo 
80 milionů korun. Obec dále požádala 
o  dotaci ve  výši 15 milionů korun Mini-
sterstvo pro místní rozvoj a  o  50 mili-
onovou dotaci také Moravskoslezský 
kraj. Nicméně obec v této chvíli realizuje 
celou řadu investičních akcí, které jsou 
spojeny s  nemalými výdaji a  zároveň 
není v této chvíli jisté, zda a v  jaké výši 
obdrží dotace, o  které požádala. Proto 
zastupitelé pověřili starostu obce jed-
náním s peněžními ústavy o případném 
poskytnutí úvěru na  předfinancování 
této akce.

Druhým zajímavým bodem jednání 
byla prezentace zpracované studie od-
kanalizování části obce Závada, která 
shrnuje způsoby a  možnosti výstavby 

kanalizace v  uvedené části. Vzhledem 
k  vysokým finančním nákladům reali-
zace zde byly navrženy jednotlivé eta-
py, ve  kterých by  za  předpokladu po-
skytnutí dotací, bylo možné postupně 
začít s projektovou přípravou. Závěrem 
se  zastupitelé shodli, že  bude vhodné 
tuto studii prezentovat obyvatelům 
dotčených lokalit Závady na  setkání 
s občany, které obec uspořádá, jakmile 
to protiepidemická opatření dovolí.

Další zasedání zastupitelstva se  bude 
konat v pondělí 28. června 2021 a bude 
se zde mimo jiné projednávat i závěreč-
ný účet hospodaření obce za rok 2020. 

Marian Lebiedzik
starosta obce

Z DĚNÍ V OBCI
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Stavba komunitního domu seniorů zahájena 
Čtvrtek 10. června 2021 se zapíše do kro-
niky naší obce jako den, kdy začaly 
stavební práce na  novém komunitním 
domu pro seniory. Jedná se  o  moderní 
zařízení, které bude zahrnovat 25 bytů 
2+KK, včetně lodžie o rozloze cca 46 m2. 
Součástí budou také společenské míst-
nosti, kde se  klienti mohou společně 
setkávat při různých aktivitách. Největ-
ší z  nich o  ploše 160 m2 může potom 
sloužit i  společenským akcím většího 
rozsahu, včetně školních. Samozřej-
mostí je bezbariérový přístup do všech 
prostor. Umístění zařízení umožňuje 
využít i přírodní venkovní prostor, který 
bude uzpůsoben jak k  aktivnímu, tak 
i pasívnímu odpočinku klientů. 

Komunitní dům pro seniory je situován 
v  Závadě na  pozemku naproti místní 
základní školy. Důvodem bylo několik 

skutečností. Především se jednalo o je-
diný vhodný pozemek, kterým obec dis-
ponovala (vlastnila) pro jeho výstavbu. 
V  bezprostřední blízkosti (docházkové 
vzdálenosti) pozemku, a tedy i budou-
cího zařízení, se  nachází autobusová 
zastávka, obchod a  také kaple. Sou-
částí stavěného areálu bude i  parkovi-
ště, které v  této části obce chybí. Tím-

to způsobem 
se  tak podaří 
zlepšit i  parko-
vací podmínky 
místní škole. 
Bude také vy-
budována nová 
čistírna odpad-
ních vod, která 
kapacitně umož-
ní odkanalizo-
vání jak objektu 
k o m u n i t n í h o 

domu seniorů, tak i  zmíněné školy 
a  do  budoucna snad i  několika rodin-
ných domů nacházejících se  v  této lo-
kalitě.

Celkové náklady na  samotnou výstav-
bu představují částku 82 milionů ko-
run. Stavba by  měla být realizována 
v  průběhu následujícího roku a  bude 
spojena v  této lokalitě, jak už  to  u  ob-
dobných staveb bývá, se zvýšeným po-
hybem těžké techniky, hlukem a  místy 
i prašností. Proto chci požádat všechny 
dotčené obyvatele o pochopení a tole-
ranci. Věřím, že konečný výsledek bude 
stát za to a přispěje nejen ke zkvalitnění 
služeb pro naše starší spoluobčany, ale 
také ke zlepšení zázemí pro závadskou 
pobočku základní školy.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Obec opravuje další budovu v centru 
V  návaznosti na  rekonstrukci učeben 
ve  vnitřních prostorech části objektu 
č.p. 141 (bývalé stavebniny Salmonia), 
jejichž podstatou bylo provedení rekon-
strukce na  odborné učebny pro účely 

odborné výuky a  pro vytvoření zázemí 
pro zájmové a  neformální vzdělávání, 
bylo v polovině května započato s po-
slední fází stavebních úprav této budo-
vy. 

Stavební úpravy objektu spočívají v od-
stranění stávajícího plechového halo-
vého přístřešku, který bude nahrazen 
novou zděnou přístavbou a bude využí-
ván pro potřeby obce (technický sklad 
Organizační složky obce). Dále dojde 
k  výměně zbylých značně degradova-
ných střešních konstrukcí a  následně 
bude provedeno celkové zateplení fa-
sády objektu. 

Cena na tyto stavební úpravy byla pod-
limitní veřejnou zakázkou vysoutěžena 
na 10 630 000 Kč. Část těchto nákladů 
bude hrazena z dotačních programů.

Mgr. Petr Topolčan
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Probíhá rekonstrukce zpevněných ploch na obecním 
hřbitově Petrovice u Karviné
Koncem května byly zahájeny prá-
ce na  rekonstrukci zpevněných ploch 
na obecním hřbitově (nový hřbitov část 
„B“). Tuto rekonstrukci provádí společ-
nost BLS dopravní stavby s.r.o. a  po-
kud nám bude počasí přát, potrvá dva 
měsíce. Jak jsme již dříve informovali, 
rekonstrukce zpevněných ploch bude 

spočívat v  odstranění stávajícího ži-
vičného krytu vč. odstranění stávají-
cích betonových obrubníků a středo-
vého zatravněného kruhu. Následně 
bude uložena nová betonová zám-
ková dlažba.  Všechny návštěvníky 
hřbitova žádáme o obezřetnost a za 
případné komplikace se omlouváme. 

Celkové náklady na  tuto rekonstrukci 
jsou odhadovány na cca 1,2 milionu ko-
run a  jsou spolufinancovány ze Státní-
ho zemědělského intervenčního fondu 
v rámci Programu rozvoje venkova ČR.

Touto cestou bychom chtěli záro-
veň poděkovat Místní akční skupině 

B o h u m í n s k o 
za vstřícnost a pod-
poru při realizaci to-
hoto projektu.

Mgr. Petr Topolčan
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vysprávky výtluků tryskovou metodou
Letošní zima nebyla k cestám příliš přá-
telská a  zanechala v  nich výrazné sto-
py. Po deštivém jaru v průběhu května 
a  června proběhly vysprávky výtluků 
a  poškozených povrchových vrstev 
v obecních komunikacích tryskovou me-
todou. Jedná se o technologii vysprávek 
spočívající ve  vyplňování poškozených 
povrchů směsí ušlechtilého kameniva 

a asfaltové emulze pomocí speciálního 
zařízení pod tlakem stlačeného vzdu-
chu. Touto metodou jsou opravovány 
cesty, které ještě nedostaly nový asfal-
tový povrch, nicméně se  do  budoucna 
s jejich opravou počítá. 

Bc. Aneta Repperová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Pozvánka na XXVI. Obecní slavnost
Minulý rok byl nepříznivý pro kulturní 
a  společenské akce, nevyjímaje tra-
diční událost, jakou je  Obecní slavnost 
v  naší obci pořádaná každoročně vždy 
poslední srpnovou sobotu. Důvodem 
byla pandemie spojená s  onemocně-
ním COVID-19.  O to víc nás těší, že nyní 
můžeme srdečně pozvat všechny děti 
a  dospělé, místní i  přespolní, na  XXVI. 
Obecní slavnost, která se  letos bude 
konat v  sobotu 28. srpna od  15 hod. 
v  motokrosovém areálu automotoklu-
bu v Dolních Marklovicích.

Příznivci dobré zábavy a hudby se letos 
mohou těšit na  vystoupení folklórní 

kapely Kelčovan, která k  nám přijede 
ze  Slovenska. Dále se  představí po-
pulární mladý zpěvák Ben Cristovao 
a  jako hřeb večera jsme připravili vy-
stoupení Marty Jandové s  kapelou, 

která bezpochyby připraví pro všechny 
návštěvníky skvělý koncert. 

Nebude chybět ani tradiční pro-
gram pro děti, ohňostroj a  diskotéka 
s  Romanem Pastorkem. Návštěvníci 
se mohou těšit také na bohaté občers-
tvení, které si mohou zakoupit v mnoha 
stáncích. Pro děti budou připraveny ko-
lotoče, malování na tvář a další zajíma-
vé atrakce.

Těšíme se na vaši hojnou účast.  

Mgr. Zuzana Kondziolková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Začala sezóna letních kin
Filmy promítané na  velkém plátně 
venku jsou skvělým zážitkem pro malé 
i  velké diváky. První letošní promítá-
ní pod širým nebem se  uskutečnilo 
4.  června 2021 v  motokrosovém are-
álu v  Dolních Marklovicích. Letní kino 
bylo určeno zejména rodičům s  dětmi, 
aby tak mohli oslavit mezinárodní svá-
tek Den dětí.  Promítaný film Dolittle 
se  divákům velmi líbil. Byl příběhem 

o legendárním zvěrolékaři, který se ne-
bál vyrazit na  nebezpečnou výpravu, 
utkat se s piráty, ale hlavně rozuměl řeči 
zvířat. Hvězdný Robert Downey Junior 
zazářil v  originálním pojetí tohoto pří-
běhu a zahájil tak v Petrovicích u Karvi-
né sezónu promítání filmů na čerstvém 
vzduchu, takže se můžete těšit na sérii 
dalších skvělých filmů v  průběhu let-
ních prázdnin. Ty  budou odstartovány 

v  areálu motokrosu v  pátek 25.  červ-
na ve  21 hodin krásným animovaným 
filmem Jak vycvičit draka 3, který je po-
kračováním příběhu o Vikingovi Škyťá-
kovi, o jeho drakovi Bezzubkovi a o je-
jich partě kamarádů a draků.

Bc. Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Nový velkokapacitní stan pro obec a spolky
Obec Petrovice u Karviné se v roce 2020 
přihlásila do  výzvy MAS Bohumínsko 
z  Programu rozvoje venkova a  v  rám-
ci této výzvy byla podána projektová 
žádost s  názvem Materiálně technické 
zázemí pro pořádání kulturních a spole-
čenských akcí. Záměrem zde bylo poří-
zení velkokapacitního party stanu pro 
pořádání kulturně-společenských akcí, 
který by  byl k  dispozici jak samotné 
obci, tak i  různým spolkům působících 
na území obce Petrovice u Karviné. Výše 
jmenovaná projektová žádost v  rám-
ci tohoto programu byla doporučena 
k realizaci orgány MAS Bohumínsko, z.s. 
Velkokapacitní party stan, který Obec 

P e t r o v i c e 
u  Karviné 
již zakou-
pila, bude 
spolufinancován z  Programu 
rozvoje venkova a  občané 
ho  budou moci poprvé vidět 
na  Obecní slavnosti. Pro spol-
ky bude tento stan k zapůjče-
ní zdarma. Součástí projektu 
byla pořízená také myčka skla, 
která bude součástí vybavení Kulturní-
ho centra. 

Touto cestou bychom chtěli vyjád-
řit poděkování Místní akční skupině 

Bohumínsko, z.s. za  vstřícnost 
a podporu při realizaci tohoto projektu.

Mgr. Zuzana Kondziolková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Přijímací řízení žáků na střední školy ve školním roce 
2020/2021
Ve  školním roce 2020/2021 ukončilo 
docházku na naší škole 40 žáků. 

Z  devátého ročníku odchází za  studi-
em na  středních školách 35 dětí, dvě 
žákyně ukončily docházku v  8. roč-
níku. Z  tohoto celkového počtu bylo 

26 žáků přijato ke  studiu, které bude 
ukončeno maturitní zkouškou, 10 žáků 
nastoupí po  prázdninách do  učebních 
oborů. Z  maturitních oborů se  žáci 
zaměřili především na  gymnázium, 
studium na  průmyslové škole (elekt-
rotechnika, informační technologie), 

na  dalších středních školách pak 
na  obory  agropodnikání, hotelnictví 
a  turismus, školní a  mimoškolní pe-
dagogika a  na  zdravotnickou oblast. 
V  rámci učebních oborů můžeme jme-
novat následující - truhlář, cukrář, in-
stalatér, mechanik, železničář, kadeřník 
a také oblast pečovatelských služeb. 

Na osmiletém gymnáziu začnou studo-
vat po prázdninách tři žáci.

Všem žákům, kteří budou od září pokra-
čovat ve  studiu na  středních školách, 
přejeme mnoho zdaru, studijních úspě-
chů a životní pohody.

Mgr. Dagmar Prusová, vých. poradce
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné
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Nová venkovní učebna v Závadě
Naše škola v  Závadě dostala novou 
venkovní učebnu, která umožní výu-
ku ve  venkovním prostředí s  veškerým 
komfortem, který jinak poskytuje jen 
klasická třída. Financována je  z  pro-
středků ZŠ  a  MŠ  Petrovice u  Karviné, 

p.o., kompletní realizace je  však dílem 
šikovných tatínků ze SRPŠ Závada. 

Velký dík patří také panu Kondziolkovi, 
který tatínkům zapůjčil halu, kde mohli 
veškeré dřevěné díly natřít a  zapůjčil 

jim i  bagr na  zemní práce. 
Uložení veškeré suti umožni-
la ve  svém areálu  Pískovna 
Petrovice. Velký kus práce od-
vedlo stolařství Radka Czyže, 
který velmi pomohl s  mon-
táží učebny a  vyrobil ve  své 
dílně pro děti i stoly a lavičky, 
aby se  jim dobře pracovalo. 
Na terénních úpravách kolem 

učebny tatínkům a  také maminkám 
hodně pomohl bagr, tentokrát zapůj-
čený firmou Mirpal, spol. s r.o. Zmíněné 
firmy vše poskytly bezplatně, za  což 
si zaslouží veliké poděkování dětí i jejich 
rodičů a učitelek. 

Učebnu jsme s  dětmi již několikrát vy-
užili. Učit se  na  čerstvém vzduchu, kdy 
nám do  očí nepálí slunce, je  opravdu 
velmi příjemné. Všem bych přála také 
takové obětavé rodiče, jako jsou ti naši 
v Závadě.

Mgr. Petra Hrbáčková

Den dětí ve školce
V úterý 1. června jsme ve škol-
ce oslavili Den dětí. Celou 
školku i zahradu ozdobily ba-
lónky a  oslava mohla vypuk-
nout. Byl to  den plný tance, 
zábavy a  radosti. Nechybělo 
ani dětské šampaňské a  vý-
borné nanuky, které všechny 
příjemně osvěžily. Na zahrád-
ce byla připravena pro děti 

různá stanoviště: skákání v  pytli, hod 
míčkem na  cíl, slalom, skákání na  ba-
lónu a  překážková dráha. Když děti 
všechny úkoly splnily, čekalo na ně vel-
ké překvapení - dva úžasné vodní světy, 
které nám zpříjemní nadcházející horké 
dny. Děti si svůj den hezky užily.

Pavla Kiedroňová
MŠ Dolní Marklovice 

Skřítek Přírodníček
V  pátek 23. dubna jsme před naší 
školkou našli tajemný dopis. Byl 
od skřítka Přírodníčka, který měl pro 
naše děti připravené úkoly. Poča-
sí sice trochu zlobilo, ale Čiperkové 
se deště nebojí. Vyrazili jsme na škol-
ní zahrádku, kde na děti čekalo 9 sta-
novišť. Na každém stanovišti měl pro 
nás skřítek z přírody připravený zají-
mavý úkol týkající se  ekologie. Děti 
třídily odpad, sbíraly lístky a květinky 
a poslouchaly zvuky lesa. Také přiřa-
zovaly zvířátkům jejich stopy a hravě 
zvládly i  slalom. Když děti všechny 
úkoly splnily, přišel je pochválit sám 
skřítek Přírodníček. Ocenil, jak umí 
chránit přírodu a  životní prostředí. 
Nakonec dětem předal zasloužené 
odměny.

Pavla Kiedroňová
MŠ Dolní Marklovice 

INZERCE

Rodinný Park DAKOL v blízkosti 
naší obce zahájil sezónu

Je dobrou zprávou, že rodiny s dětmi mohou strávit 
volné chvíle v  Parku DAKOL v  naší obci, v  přírodě 
a  mezi zvířátky. Novým trendem využívání volné-
ho času rodin jsou právě family parky, které vzni-
kají napříč celou republikou. Rodinný Park DAKOL 
je ideálním místem pro trávení volného času rodin 
s dětmi. V parku, který je jediný svého druhu v regi-
onu, je pro děti připraveno plno zábavy. Je tam tá-
bořiště s týpí, dětské hřiště se skluzavkami a hou-
pačkami, lezecké dráhy, vodní hřiště, lanový park, 
minigolf a spousty dalších atrakcí pro děti. V horní 
části Parku je  umístěno malé kontaktní zoo, kde 
si nejmenší děti mohou pohladit a nakrmit ovečky, 
králíčky a další zvířátka.
Součástí provozu našeho Parku jsou také organizo-
vané tematické programy a  vystoupení, např. pro 
mateřské školy, letní příměstské tábory, ale i  pro 
širokou veřejnost.
Srdečně zvu všechny k  návštěvě našeho parku 
a věřím, že se budou návštěvníkům nové možnosti 
využití volného času se svými ratolestmi líbit.

Ing. Michaela Pacanovská, 
jednatelka
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Seniorky oslavily Den matek
„Není nic půvabnějšího, než maminka 
s dítětem, a nic ctihodnějšího než matka 
v kruhu dětí.“ 

Johann Wolfgang von Goethe

„Kořeny svátku Dne matek lze vypátrat 
již v  římské oslavě mateřství, která při-
padala na první březnový den. Nazývala 
se  Matronálie a  byla zasvěcena bohyni 
Juno, ochránkyni vdaných žen a  nastá-
vajících rodiček.“ 

Wikipedie

V Česku se slaví Den matek podle ame-
rického vzoru druhou květnovou neděli. 
Tento svátek se začal slavit v roce 1907, 
u  nás pak 1923. Jeho propagátorkou 
byla Alice Masaryková. Po  druhé svě-
tové válce byl zatlačen do pozadí osla-
vami MDŽ. Po  roce 1989 se  opět začal 
veřejně slavit. 

Naše organizace ZO ČSŽ, p. s.  Petrovice 
u Karviné uskutečnila již šestkrát setká-
ní seniorek u příležitosti tohoto svátku. 
Naposledy se setkání konalo 5. května 

2019 v  sále 
PZKO v  Dol-
ních Marklo-
vicích. V  le-
tošním roce 
ženy ZO  se-
tkání vzhle-
dem k  situaci 
s  pandemií 
neuskutečnily. 
Paní předsed-
kyně Jarmila 
T y r l í k o v á 
a  paní Anna 

Kubačková navštívily maminky - babič-
ky v  Domech s  pečovatelskou službou. 
Úsekové důvěrnice ZO  pak uskutečnily 
návštěvy členek nad 80 let ve  svých 
úsecích. Paní Marie Blatoňová vyro-
bila pro ženy krásná přáníčka a  Rada 
ZO  ČSŽ v  Petrovicích pro ně  zakoupi-
la malé dárečky. Doufáme, že v příštím 
roce bude situace lepší a podaří se nám 
uskutečnit sedmé setkání s  písnička-
mi i s nějakým tanečním vystoupením. 
Maminkám, babičkám přejeme hodně 
zdraví a pohody. 

Jarmila Tyrlíková, Rada ZO ČSŽ, p.s. 
Petrovice u Karviné

Okresní soutěž marklovických požárníků
Po  dlouhé době se  pomalu rozvíjí se-
riál soutěží. V  sobotu 22. května 2021 
proběhlo okresní kolo okresu Karviná 
v celostátní hře mládeže Plamen a po-
žárním sportu dorostu a dospělých. 

Naši mladí hasiči měli teprve dvě 
schůzky, na  kterých trochu oprášili své 
znalosti a dovednosti. Také někteří zjis-
tili, že se  jim po tom lockdownu poně-
kud hůř běhá, no nic je nemohlo odra-
dit od účasti na tak dlouho očekávané 
soutěži.

Z  důvodu pandemie přijížděli soutěžící 
podle předem stanovenému harmo-
nogramu, odcvičili a  odjížděli domů. 
Jako první byli na  startu dospělí. Sou-
těž proběhla pouze v  požárním útoku. 
Z  celého okresu se  přihlásilo pouze 8 
družstev. Našim mužům start do sezó-
ny moc nevyšel, skončili šestí. Po  nich 
nastoupili mladší a  starší žáci. Počasí 
jim nepřálo, začalo pršet a  byla po-
měrně zima. To  je  však od  soutěže-
ní neodradilo. Naše mladé družstvo 

je  složeno z  mladších i  starších žáků, 
no  podle regulí musí startovat v  kate-
gorii starších žáků. I  přes ten hendikep 
ve  štafetě dvojic byli z  devíti družstev 
pátí a  v  požárním útoku sedmí, tady 
se  projevil fyzický rozdíl. V  celkovém 
umístění měla tři družstva stejný 
součet bodů, bohužel rozhodoval po-
žární útok a  bodový zisk v  něm naše 
žáky odsunul na  sedmé místo. Naši 

mladí Barbora Klenková, bratři Ondřej 
a  Jan Nowoczkovi, Adam Skopal, bra-
tři Tobiáš a  Timotej Owczarzy a  Pavel 
Pawlowski bojovali ze všech sil a pora-
zili i  starší fyzicky vyspělejší. Budiž jim 
za to velký dík.

Stanislav Rduch,   
SDH Dolní Marklovice

SPOLKY
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Pan Rduch a pan Matušínský mají titul Zasloužilý 
hasič
Výkonné orgány Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a  Slezska udělují každoroč-
ně jedno z  nejvyšších vyznamenání 
SH  ČMS titul Zasloužilý hasič. Nově 
rozšířili řady zasloužilých hasičů pan 
Josef Matušínský (SDH Závada) a pan 
Stanislav Rduch (SDH Dolní Marklovi-
ce). Byla tak oceněna jejich celoživotní 
obětavá práce pro obec a její obyvatele.

Josef Matušínský se  stal v  roce 1965 
členem Svazu požární ochrany v Záva-
dě a zapojil se do práce v místní jednot-
ce. V roce 1973 vstoupil do řad profesi-
onálních požárníků v  Karviné. V  letech 
1975 -2001 byl velitelem místní jednot-

ky, kde předával 
své zkušenosti 
nabyté v zaměst-
nání ostatním 
členům a  stal 
se  jejich vzorem. 
Při konání moto-
krosové soutěže 
Petrovická kot-
lina každoročně 
z a b e z p e č o v a l 

se členy zásahové jednotky službu s po-
žární technikou a podílel se na hladkém 
průběhu soutěže. Stál u  zrodu soutě-
že starých pánů, která se  těší oblibě 
dodnes. Podílel se  rovněž na  přípravě 
družební smlouvy s OSP Golkowice. Ne-
chyběl ani při budování nové hasičské 
zbrojnice, ani  při organizování kultur-
ních a  společenských akcí. Vykonával 
také funkci velitele okrsku Dětmarovice 
a dle potřeby zastával funkci rozhodčí-
ho na okrskových soutěžích. Za aktivní 
činnost ve prospěch SDH, OSH Karviná 
i obce Petrovice obdržel celou řadu vy-
znamenání a je nositelem odznaku od-
bornosti Vzorný požárník II. stupně. 

Stanislav Rduch se  stal členem zá-
kladní organizace Českého svazu požár-
ní ochrany v Dolních Marklovicích v roce 
1972. V  té  době pracoval u  Okresního 
veřejného požárního útvaru v  Karviné 
jako profesionální hasič. V  roce 1980 
byl jmenován velitelem místní jednotky 
v Dolních Marklovicích a mohl předávat 
své odborné znalosti a zkušenosti ostat-
ním členům a mládeži. Své organizační 

schopnosti vyu-
žíval hlavně při 
pořádání sou-
těží, kulturních 
akcí, ale hlavně 
při rozsáhlých 
povodních. Po-
dílel se  na  dru-
žební spolupráci 
s  OSP Marklowice Górne. Za  tuto čin-
nost byl vyznamenán polskými sva-
zovými orgány. Své odborné znalosti 
obhájil při získání odznaku Vzorný po-
žárník I. stupně. Je  hlavním organizá-
torem velmi atraktivní Soutěže hasič-
ských veteránů s historickými koňskými 
stříkačkami. Kromě toho pracuje jako 
jednatel SDH Dolní Marklovice. Stará 
se o propagaci sboru, vydal několik pu-
blikací o historii sboru a podílí se na pří-
pravě a  organizaci kulturně společen-
ských akcí. Za  svou práci ve  sboru byl 
svazovými orgány vyznamenán četný-
mi medailemi a  je  nositelem Řádu sv. 
Floriána. 

J. Wojciková

Klub Propozycji MK PZKO w Piotrowicach o księdzu 
kapelanie Eryku Cimale
Spotkanie Klubu Propozycji Miej-
scowego Koła Polskiego Związku Kul-
turalno-Oświatowego w  Piotrowicach 
koło Karwiny, kilkakrotnie przekłada-
ne, odbyło się we  wtorek 25. 5. 2021 r. 
w Domu PZKO. Zagaił go jego przewod-
niczący, Tadeusz Toman. Gościem Klu-

bu Propozycji był pastor Roman Dorda. 
Tematem była prelekcja – życiorys ks. 
kapelana Eryka Cimały.

Roman Dorda urodził się w  Cieszynie, 
przez prawie czterdzieści lat pełnił 
obowiązki pastora ewangelickiego 
w  Goleszowie. Rok spędził w  Wielkiej 
Brytanii, razem z  biskupem Władysła-
wem Fierlą, gdzie miał możliwość spo-
tykać się ze  swoim wujkiem Erykiem 
Cimałą. Obecnie mieszka w  Bogumi-
nie-Zabłociu. Współautorem prelekcji 
jest Jan Kliber z Goleszowa, który opra-
cował życiorys ks. Cimały i ułożył zdję-
cia.

Przodkowie Eryka Cimały pochod-
zili z  miejscowości Goldmansdorf, 
obecnie Bzie, dzielnica Jastrzębia-
-Zdroju. Na  przełomie XVIII i  XIX 
wieku pradziadek ks. Cimały, Michał, 

przeprowadził się do  Szumbarku, 
wówczas malowniczej wioski nad Łu-
cyną, dziś jest to dzielnica Hawierzowa. 
W 1803 roku wziął ślub z Anną Miczka, 
z  ich związku urodziło się siedmioro 
dzieci. Kiedy został wdowcem, w  1829 
roku, zawarł drugi związek z  Anną Pr-
zeczek, z którą miał dziewięcioro dzieci. 
Jeden z jego wnuków, Karol, syn Wacła-
wa, ożenił się w 1898 roku z Joanną Fol-
warczną. Karol był górnikiem, a Joanna 
pracowała w domu. To byli rodzice Ery-
ka Cimały, który urodził się 7. 3. 1906 r. 
jako ich czwarte dziecko z  siedmiorga. 
Najmłodsza Aurelia była matką pasto-
ra Dordy.

Cimałowie mieszkali we własnym dom-
ku. To  jedyny dom w  okolicy, który za-
chował się do czasów obecnych, pozo-
stałe pochłonęła budowa Hawierzowa. 
Eryk najpierw uczęszczał do  Polskiej 
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Szkoły Ludowej w  Szumbarku. Potem 
kontynuował studia w  Gimnazjum im. 
Antoniego Osuchowskiego w Cieszynie, 
gdzie w  1926 roku zdał maturę. Na-
stępnie studiował na Wydziale Teologii 
Ewangelickiej Uniwersytetu Warsza-
wskiego. Po  studiach pracował na  Za-
olziu jako nauczyciel religii i  pracownik 
kancelaryjny w  parafiach. Po  nostryfi-
kacji polskich studiów teologicznych 
i  zdaniu egzaminu końcowego otrzy-
mał w 1934 roku tytuł magistra teologii 
na  Fakultecie Ewangelickim Uniwersy-
tetu Karola w  Pradze. Jako obywatel 
Czechosłowacji został powołany do Ar-
mii Czechosłowackiej, służył w elitarnej 
Szkole Oficerskiej Kapelanów w Pradze. 
Powołane były tam tzw. „dzieci ma-
sarykowe”, chłopcy, którzy urodzili się 
7. 3., tego samego dnia co  prezydent 
T. G. Masaryk. Po  przyłączeniu Zaolzia 

do  Polski jesienią 
1938 roku zwolni-
ono go  ze  służby 
wojskowej.

W  czasie II  wojny 
światowej zgłosił 
się jako ochotnik 
do  oddziału legio-
nu zaolziańskiego 
Wojska Polskiego. 
Został jednak in-
ternowany przez 
wojska sowieckie 
i wraz z innymi żoł-

nierzami jako jeniec transportowany 
na  wschód. Na  szczęście podczas po-
stoju w  pobliżu polsko-radzieckiej gra-
nicy udało mu  się razem z  innym jeń-
cem zbiec. W sierpniu 1942 roku został 
wywieziony na  roboty przymusowe 
do  Niemiec, później przebywał w  oku-
powanej Francji i znalazł się na froncie 
włoskim. Zimą 1943 roku w  okolicach 
miasta Carrara w  środkowych Włos-
zech udało mu  się uciec do  niewo-
li amerykańskiej. Został kapelanem 
w  II  Polskim Korpusie 3 Dywizji Strzel-
ców Karpackich pod dowódz- twem 
generała Władysława Andersa. Odby-
wał posługę duszpasterską wśród żoł-
nierzy ewangelików. Wdzięczni za  po-
sługę żołnierze podarowali mu ołtarzyk 
polowy zrobiony ze  skrzynek po  amu-
nicji, który wraz z  walizką ze  sprzętem 
liturgicznym woził ze sobą. Wraz z żoł-

nierzami uczestniczył m. in. w walkach 
o Monte Cassino w maju 1944 roku.

Po wojnie zamieszkał w Wielkiej Bryta-
nii, został proboszczem polskiej parafii 
w  Cambridge. Żył w  wielkiej przyjaźni 
z  księdzem katolickim i  był odbiera-
ny jako duchowy ojciec bez względu 
na wyznanie. O  jego niespożytej wital-
ności świadczy choćby fakt, że aż do 93 
roku życia jeździł samochodem. Choro-
wał na cukrzycę, pomimo to do późnej 
starości hodował pszczoły. Twierdził, 
że  cukier najlepiej spala się przy pracy 
na  świeżym powietrzu. Eryk Cimała 
zmarł w  2005 roku w  Londynie. Jego 
ciało zostało potem przewiezione 
do  kraju. Pochowany został na  cie-
szyńskim cmentarzu ewangelickim, 
obok swojej cioci i siostry. 

Po  prelekcji uczestnicy, których z  po-
wodu obostrzeń pandemicznych było 
nieco mniej niż zwykle, mieli możliwość 
zadawać pytania prelegentowi.

Następne spotkanie Klubu Propozycji 
zaplanowane jest we wtorek 15. 6. 2021 
r. Będą to  spóźnione obchody 10-le-
cia klubu, na  które zaproszono zespół 
regionalny Nowina z Jabłonkowa.

Tekst opracował: Tadeusz Toman
 Zdjęcia: Zdzislav Mikula

INZERCE
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Nabídka knižních novinek z Obecní knihovny
Namátkově vybíráme několik knih vhodných k letní pohodě.

Dětem a mládeži doporučujeme:
	~ Malované čtení: Opice nezbednice a jiné příběhy – 

Eva Dienerová
Milé a aktuální texty, v nichž jsou vybraná slova nahra-
zena obrázky, usnadňují dětem počáteční období sa-
mostatného čtení. Mají vždy dobrý konec a  pomáhají 
dětem rozvíjet slovní zásobu a fantazii.

	~ Kouzelná třída: čtvrtý rok – Zuzana Pospíšilová
Oblíbená autorka dětských knih napsala již čtvrtý díl 
příběhu, v  němž se  děti mohou opět setkat s  důvěrně 
známými postavami a tradičními ilustracemi Drahomíra 
Trsťana.

	~ Babiččina kouzelná zahrádka - Sandra Dražilová 
Zlámalová
Eliška a  Jakub jedou na  prázdniny k  babičce a  dědovi, 
kde  na obyčejných zeleninových záhoncích zažijí úžas-
ná dobrodružství, poznají spousty neobvyklých bytostí 
a také se seznámí s různými druhy zeleniny a jejich vlast-
nostmi.

	~ Ferda v mraveništi – napsal a nakreslil Ondřej 
Sekora
V  dalších dobrodružstvích se  sympatický všeuměl Fer-
da vrací do rodného mraveniště. Okamžitě se tam vrhá 
do vymýšlení všelijakých zlepšováků, ať už při lovu divo-
kých mšic nebo čištění chodeb.

	~ Raya a drak – překlad Petra Vichrová
Napínavý fantasy příběh. Seznamte se s osamělou vá-
lečnicí Rayou. Příběh vypráví o soudržnosti a naději. Ilus-
trace jsou z dílny legendárního studia Walt Disney.

	~ Detektivové z tajemné ulice – Marta Guzowská
Tato kniha kombinuje dobrodružný příběh se  zajíma-
vostmi z historie a podává jej zábavnou, interaktivní for-
mou. Čtenář je pomocí hádanek vtažen do děje a je nu-
cen logicky přemýšlet. Kniha je určena zvídavým dětem 
od 7 let.

	~ Babička drsňačka – David Walliams
Humorná knížka pro děti vypráví příběh o  předsudcích 
a  toleranci, o  překvapivých odhaleních a  jedné šíleně 
troufalé loupeži. 

	~ Čarověník – Marie Rejfová
Příběh plný tajemství i  lásky, odehrávající se  v  doslova 
kouzelné krajině Českosaského Švýcarska.

	~ Poštou havraní – Radek Malý
Kniha básní Radka Malého, která potěší nejen poezií, ale 
také krásnými ilustracemi Pavla Čecha.

KNIHOVNA

733 534 987
www.ucomp.cz
info@ucomp.cz

Sleva 10% na naše služby 
s kódem: Petrovice21

INZERCE
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Dospělým čtenářům doporučujeme:
	~ Lada u Ledu – Ema Labudová

Příběh sedmnáctileté Lady trpící anorexií. Sledujeme 
vývoj jejího prvního vztahu, který přeroste v manželství, 
pozorujeme přerod z  dítěte v  dospělou ženu, která zů-
stává nešťastná ve vlastním těle.

	~ Rodinné klubko – Tána Keleová Vasilková
Rodina je jako klubko. Klubko svázané láskou, co narůs-
tá s přibývajícími společnými roky i prožitými událostmi. 
Platí to i pro rodinu Sáry a Vlada. Jejich klubko je velké, 
protože mají čtyři děti a pořád se u nich něco děje. Ale 
co když se klubko naruší? Co potom?

	~ Deník zvěrolékaře – Jaroslav Morávek
Zábavné, poutavé i poučné vyprávění, plné lidskosti, lás-
ky k lidem, zvířatům a k povolání veterináře.

	~ Za pět let – Rebecca Serleová
Nezapomenutelný příběh nejen o lásce, ale hlavně o síle 
loajality, přátelství a nepředvídatelné cestě osudu. Ro-
mán určitě potěší čtenáře Jojo Moyesové.

	~ Fantastické léto – Brenda Novak
Jsou rodiny, do nichž jsme se narodili a rodiny, které jsme 
našli. Když si  Serenity nechala udělat testy na  zjištění 
DNA, rozhodně nečekala, že najde dvě nevlastní sestry, 
o jejichž existenci neměla ani tušení. V jediném okamži-
ku se jí zhroutí představy o rodině, v níž dosud žila v lásce 
a harmonii.

	~ Nezapomeň na mě – Lesley Pearse
Mary Broadová, dcera rybáře z Cornwallu, je za pošetilou 
krádež klobouku odsouzena k smrti oběšením. Nakonec 
je však ortel změněn a Mary je deportována do Austrá-
lie s jednou z prvních skupin trestanců. Čtivý román plný 
zvratů a  dojemných okamžiků vychází ze  skutečného 
životního příběhu.

	~ Sběratelka sirotků – Ellen Marie Wiseman
Román je  zasazen do  dob španělské chřipky. Při čtení 
je cítit odhodlání překonat všechny překážky a neztratit 
své nejbližší.

	~ Dítě na nástupišti – Gill Thompson
Praha 1939. Mladá matka Eva má tajemství ze své mi-
nulosti. Když do země vpadnou nacisté, Eva ví, že jediný 
způsob, jak udržet její dceru Miriam v bezpečí, je poslat 
ji pryč i když to znamená, že  ji už nikdy nemusí spatřit.  
Román je  Inspirován skutečným útěkem tisíců židov-
ských dětí z  nacisty okupované Evropy v  transportech 
do Londýna. 

	~ Vražda bez soucitu – Catherine Stepherd
Rád si  hraje, hlavně v  noci. Jeho hry však končí smrtí. 
Další z thrillerů nejoblíbenější německé autorky.

	~ Vysoký účet – Louise Penny 
Mrazivý příběh, který je současně také plný naděje. Další 
z případů veleúspěšné detektivní série s vrchním inspek-
torem Armandem Gamachem.

	~ Nevidím ani tmu: Rozhovory o naději – Aleš Palán
Známý publicista Aleš Palán hovořil s šesti ženami, kte-
ré si  v  životě vytáhly černého Petra. Jsou to  rozhovory 
o  těch nejtěžších věcech, jaké mohou člověka potkat, 
přitom nejsou o  bolesti a  zklamání. Jsou o  síle, která 
se rodí až v průběhu boje, a o naději, která je pevná teh-
dy, pokud je zkoušená.

Z další bohaté nabídky knižních novinek, kde nechybí romány pro 
ženy, detektivky, humor i historie si můžete vybrat osobně během 
návštěvy knihovny, která bude celé léto otevřena v klasickou vý-
půjční dobu. Pokud máte zájem, knihy vám samozřejmě rádi při-
pravíme. Zamluvit si je můžete na tel. č. 596 361 010. Při výběru 
knih můžete využívat online katalog na  adrese: http://katalog.
petrovice.knihovna.info/.

Výpůjční doba: 
	~ v úterý: 	 8.00 – 11.00 

		  12.00 – 17.30
	~ ve středu a čtvrtek:  

		  12.00 – 17.30

Na osobní setkání v knihovně se těší  
knihovnice Eva a Veronika. 

Další nabídku knižních novinek najdete na: 
www.petroviceukarvine.knihovna.info
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Jubilanti

  

Známá petrovická výtvarnice 
oslavila své životní jubileum
Známá petrovická výtvarnice v  červ-
nu oslavila své životní jubileum. U této 
příležitosti se  obec Petrovice u  Karvi-
né rozhodla uspořádat výstavu její-
ho celoživotního díla, která probíhala 

v  prostorách Kulturního centra od  31. 
května do 18. června 2021. Výstava byla 
slavnostně otevřena vernisáží, která 
za  přítomnosti pozvaných hostů pro-
běhla v sobotu 29. května.

Ze života…
Renata Filipová se  narodila 2. května 
1941 ve Stonavě. Vyučila se aranžérkou, 
pracovala v reklamě. Věnovala se 8 let 
společenskému tanci nejprve jako člen-
ka souboru, později jako trenérka a lek-
torka.

Po  ukončení základní školy doporuči-
la třídní učitelka rodičům její studium 
na  umělecké škole. Máma to  zamítla 
slovy: „Ty se koukej dobře vdát“. 

Až  ve  svých 27 letech začala večerně 
studovat na Uměleckoprůmyslové ško-
le v Ostravě. Její první autorská výstava 
se konala v Domě kultury OKD Ostrava. 
V  roce 1981 se  přestěhovala do  obce 
Petrovice u  Karviné. Organizovala vý-
stavy pro Galerii Mánesová síň v  Kul-
turním domě v  Karviné. V  roce 1996 
se  stala spoluzakladatelkou Galerie 
Zdravého města na  Slezské univerzitě 
v  Karviné. O  rok později založila nada-
ci „PRO“ s  cílem vydání monografie 
třem karvinským nežijícím malířům - 

Franciszku Świderowi, Rudolfu Žebro-
kovi a Otakaru Baranovi. Členkou umě-
leckého sdružení LUGH v Praze se stala 
v roce 1998. V letech 2004 – 2008 pro-
vozovala soukromou galerii v  Lovec-
kém zámečku v  Petrovicích u  Karviné. 
Od roku 2005 organizuje spolu s Obec-
ním úřadem Petrovice u Karviné malíř-
ské plenéry. K 700. výročí obce navrhla 
pamětní minci. Tento návrh byl obcí 
zrealizován. Pro Obecní úřad v Petrovi-
cích u Karviné vytvořila dřevěnou plas-
tiku, která zdobí vstupní prostory úřadu.  

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Květen 2021
70 let 	 Rudolf Michel
	 Marie Skaličková  
75 let 	 Helena Balcárková
	 Ján Dibala

80 let 	 Irena Michlová

Červen 2021
70 Let 	Barbora Drobková
	 František Krajča
	 Otakar Rakus
75 let 	 Vanda Dworoková
	 Jana Domonkošová
	 Marie Karpetová

87 let 	 Vilém Balcárek
90 let 	 Zofia Kencká

80 let 	 Ludvík Bil
	 Renata Filipová
86 let 	 Otmar Zolich
90 let 	 Eliška Bulková

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 
v měsících květnu a červnu 

letošního roku a přejeme 
jim především zdraví 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v květnu 

a červnu přejeme mnoho 
štěstí, vzájemné lásky, úcty 

a tolerance.
Obecní úřad
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Malířských plenérů v  zahraničí se  zú-
častňuje od  roku 2009. V  roce 2011 
začala spolupracovat s  Galerii JAN 
v  polských Jankovicích, kde vedla 
amatérskou skupinu malířů „Art JAN“. 
Renata Filipová žije v Petrovicích u Kar-
viné, kde má  svůj ateliér. Je to  roman-
tická, originální, úspěšná a  všestranná 
petrovická výtvarnice. Její tvorba je bo-
hatá a  různorodá. Ve  svém výtvarném 
vyjádření používá nejrůznější techniky 
jako například klasickou kresbu, malbu, 
grafiku, koláže. S  nevšedním nasaze-
ním zkouší vše, co  do  výtvarného pro-
jevu vstupuje jako úplná novinka, vše, 
co nabízí hledání a nečekaná poznání. 

Dílo a tvorba…
Bylo jí  12, když namalovala třešně pod 
korekturou svého otce, neškolené-
ho skvělého malíře. Od  svých 14 let 

nějakou dobu malovala pod dohledem 
známého karvinského malíře Otakara 
Barana. Po vystudování umělecké školy 
malovala bílé obrázky. Že musí jít jinou 
cestou si uvědomila po shlédnutí

této výtvarné techniky u  malíře 
Vladimíra Komárka. V roce 1987 se se-
známila s technikou ART-protis   a mys-
lela si, že u této techniky zestárne. ART-
-protis ji uchválil. Její dosud největší dílo 
zdobí Smuteční a obřadní síň obce Pe-
trovice u Karviné. Ještě před uzavřením 
jediného ateliéru tohoto typu na světě 
stihla vyrobit pro skupinu pražských 
Keltů tři díla. Další obrazy byly již ma-
lované. Od  roku 2000 si  začala hrát 
s  petkami (plastovými láhvemi). Této 
technice dala název Pet-art. Své expo-
náty z PET láhví poprvé vystavila v roce 
2002 v  Galerii Zdravého města. O  dva 
roky později svá díla vystavila na III. pře-
hlídce českého a  zahraničního designu 
v  Praze ve  Veletržním paláci Národní 
galerie. V  průběhu několika dalších let 
vznikaly exponáty, které vystavovala 
spolu s  obrazy. Jedním z  nejzajímavěj-
ších exponátů vyrobených touto tech-
nikou je  „Mluvící koule“. Byla uháčko-
vaná z  dvoumilimetrového proužku, 
nastříhaného z PET lahví. Práce na kouli 
trvala od února do září 2007. Celá koule 
spotřebovala 260 plastových lahví.

Za léta, kdy samostatně tvoří, připravila 
více jak šest desítek autorských výstav, 
podílela se na řadě výstav kolektivních. 
Její interiérové realizace našly uplatnění 
ve  firemních prostorách, v  akademic-
kém prostředí, jako doplňky veřejných 
institucí. 

Průřez její tvorby jste mohli shlédnout 
na  výstavě, která probíhala v  hlavním 
sále Kulturního centra do  18. červ-
na 2021. 

K  jejímu životnímu jubileu jí  přejeme, 
stále bohatou fantazii, spoustu inspira-
ce a aby takových příležitostí bylo dost 
i v dalších letech.

Bc. Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Vývoz popelnic a pytlů s komunálním odpadem
Vývoz popelnic a černých pytlů s komu-
nálním odpadem je oprávněnou firmou 
(Marius Pedersen) prováděn každý 
týden ve  čtvrtek a  pátek v  časovém 
rozmezí od  5 do  14 hod., přičemž není 
určena hodina vývozu pro jednotlivé 
lokality.    

V současné době na území obce Petro-
vice u Karviné probíhají četné stavební 
práce, které mohou způsobit, že svozo-
vá firma provede svoz odpadu v  jinou 
hodinu než obvykle. 

Upozorňujeme tedy občany obce, 
že nádoby a pytle s komunálním odpa-
dem je nutné přistavit nejpozději v den 
vývozu od páté hodiny až do ukončení 
svozu tak, aby byl možný jejich vývoz 
svozovou firmou.   

Údržba pozemků
Upozorňujeme vlastníky pozemků 
na  platnost zákona č. 231/1999 Sb., 
o ochraně zemědělského půdního fon-
du a  na  platnost zákona č. 326/2004 
Sb., o rostlinolékařské péči.

V těchto zákonech je zakotvena zodpo-
vědnost a  povinnost vlastníků země-
dělské půdy. Vlastníci těchto pozemků 
i  neobdělávaných jsou povinni chránit 
pozemky a porosty na nich před škůdci 
a zaplevelováním a činit tak na vlastní 

náklady opatření k  zamezení jejich vý-
skytu a rozšiřování.

Nezabezpečí-li  vlastníci pozemku tuto 
činnost, vystavují se  nebezpečí, že  po-
rušení zákona bude pokutováno.

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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Omezení  hluku ve svátečních dnech 
Obecní úřad Petrovice u Karviné se ob-
rací na  občany obce s  výzvou, aby 
v  rámci zachování dobrých soused-
ských vztahů, omezili nežádoucí hlučné 
činnosti, které by  mohly narušit veřej-
ný pořádek a  občanské soužití v  obci. 

Za  nežádoucí činnosti se  považuje po-
užívání strojů, přístrojů či zařízení, které 
způsobují hluk, tedy například motoro-
vé pily, cirkulárky, sekačky, křovinořezy, 
drtiče větví, sbíječky, vrtačky, pouštění 
hlasité hudby v  otevřeném prostoru 

apod., zejména v  neděli a  státních 
svátcích. Je v zájmu nás všech vytvořit 
takové podmínky pro život v obci, kte-
ré umožní pokojné soužití občanů i ná-
vštěvníků obce.

Přidáváme 
se do projektu 
RADIBUDKY.CZ
Lámete si hlavu, jak zabavit odpoledne 
své děti? Máme pro vás řešení! Pusťte 
se  společně do  stavby vaší první Radi-
budky a umístěte si ji třeba na svou za-
hrádku.

Od  1. července 2021 se  naše obec sta-
ne partnerem projektu Radibudky.cz. 
Jsme rádi, že  díky uzavřeného part-
nerství s  tímto spolkem vám budeme 
moci distribuovat prvních 20 balíčků. 
Ty si můžete vyzvednout po telefonické 
domluvě v Kulturním centru každé úte-
rý a čtvrtek od 9 do 17 hodin.

A  o  čem tento projekt vlastně je? Vše 
spočívá ve  čtyřech jednoduchých kro-
cích. Vyrob Radibudku & Zavěs ji & Vy-
ber si odměnu & Sleduj život v budce. 

Do  stavby budky se  můžete pustit 
sami dle videonávodu umístěného 

na  webové stránce www.radibudky.cz. 
Od  září bude možné využít odborného 
vedení v  dílně, která bude připrave-
na pro veřejnost ve  Středisku volného 
času Juventus v  Karviné.  Radibudku 
si můžou stavitelé dozdobit dle vlastní 
fantazie. Na facebookové stránce Radi-
budek můžete vidět, že některé výtvory 
jsou opravdu kouzelné a jedinečné. 

Všechny doposud zaregistrované Radi-
budky jsou průběžně zaznamenávány 
do interaktivní mapy, která je k dispozici 
na  webové stránce spolku. Po  zaslání 
souřadnic místa zavěšení má  stavitel 
nárok si  vybrat odměnu od  sítě bonu-
sových partnerů. Nicméně vydávání 
odměn bude spuštěno až  v  momentě, 
kdy se otevře dílna.

Do  projektu se  mohou zapojit jak jed-
notlivci (rodiny s dětmi), tak i celé sku-
piny (např. školy, školky).

Jsme rádi, že  jsme se  mohli stát part-
nery tohoto projektu a věříme, že i vám, 
našim obyvatelům, udělá tento přírodě 
prospěšný projekt, radost a ozdobí stro-
my a zahrádky i v naší obci.

Zásilkovna má své boxy na území 
obce
Obec Petrovice u  Karviné uzavřela 
se společností Zásilkovna dohodu s cí-
lem zlepšit služby doručování zásilek 
v  Petrovicích u  Karviné. Obec poskytla 
částí svých pozemků a  společnost Zá-
silkovna na  nich umístila své Z-boxy. 
Ty  nově občané najdou v  Dolních 

Marklovicích u prodejny COOP, na návsí 
u  dřevěného kostelíku, v  Závadě ne-
daleko kaple, v  centru obce na  parko-
višti u  bývalých stavebnin Salmonie 
a na konečné u motokrosu.
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Z trógły našej starki
Starka čili babička je důležitou osobou 
v  životě každého z  nás. Její pohádky 
a vyprávění posloucháme se zatajeným 

dechem. I  přes svůj nelehký osud umí 
babičky o  životě vyprávět s  nadhle-
dem a  lehkostí.  Když babička vytáhne 

z  krabice staré fotky 
a  začne vzpomínat, 
dýchne na  nás ta-
jemno a  romantika 
časů minulých. Nad 
fotkami se  setká-
váme s  příbuznými, 
které jsme nikdy 
neviděli, smějeme 
se  jejich výrazům 
a  účesům, ale také 
žasneme nad jejich 
životními osudy. 
Krabice s  babiččiný-
mi fotkami ukrývá, 

kromě všemožných strýčků a  tetiček, 
i  fotografie příbuzných, jejichž jména 
jsou již zapomenuta. Tváří se  opravdu 
vážně až  strašidelně a  jejich oblečení 
vzbuzuje úsměv. Ano, jsou to kroje, kte-
ré oblékali ve svátky.   

Zastavte se dnes, v době sociálních sítí 
a  online světa, kdy sdílíme téměř kaž-
dý okamžik svého života, do  Státního 
okresního archivu Karviná a  prohléd-
něte si  výstavu Z  trógły našej starki. 
Výstava je  ke  shlédnutí od  1. června 
2021 do  31. března 2022 a  zavede vás 
do doby, kdy se lidé fotografovali jen při 
opravdu významných příležitostech. 

Mgr. Eva Ledwońová

Slezská diakonie, Občanská poradna Karviná 
Posláním OBČANSKÉ PORADNY Kar-
viná je  poskytovat občanům odborné 
sociální poradenství a usilovat o to, aby 
lidé měli potřebné informace o  svých 
právech a  povinnostech, dostupných 
službách a dokázali vyjádřit své potře-
by či hájit své oprávněné zájmy.

Oblasti poradenství, 
ve kterých se na nás 
můžete obrátit:
Sociální služby, sociální dávky, sociální 
pojištění, pracovní právo, bydlení, trest-
ní právo, ochrana spotřebitele, rodinné 
a  mezilidské vztahy, finanční proble-
matika, zdravotnictví, občanské soudní 
řízení, občanskoprávní vztahy a další.

Kontakty: 
Vedoucí střediska 
Iveta Kuczerová 

Sociální pracovníci:
Bc. Dana Zborovská
Mgr. Monika Wolná

Tel.: 734 645 272
obcan.ka@slezskadiakonie.cz
obcan.ka2@slezskadiakonie.cz
Web: www.slezskadiakonie.cz

Zázemí služby:
V Aleji 435
Karviná – Ráj

Úřední hodiny:
Po 8,00 - 16,00
Út 8,00 - 16,00   
St 8,00 - 16,00
Čt 8,00 - 12,00		
Pá 8,00 - 10,00

Poslední zájemce o  službu/uživatel 
je přijat 45 minut před koncem konzul-
tačních hodin dopoledne (ve  čtvrtek 
a pátek) a odpoledne v 15:15 je-li volná 
konzultační místnost.

Bc. Dana Zborovská 
sociální pracovnice

OBČANSKÁ PORADNA Karviná

OSTATNÍ INFORMACE

 

 
Český svaz žen, p. s. Petrovice u Karviné 
ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné 

a TJ INTER Petrovice u Karviné 
 

    
pprroo    VVááss    ppřiipprraavviill    aa    ssrrddeeččnně   VVááss    ttíímmttoo  zzvvee  
 
nnaa    ooddppoolleeddnnee    ppllnnéé    vvaařeenníí    aa    zzáábbaavvyy  
kkddyy::      vv  ssoobboottuu  1144..ssrrppnnaa  22002211  
  
oodd    1122    hhooddiinn    ssee    vv    aarreeáálluu    TTJJ      IINNTTEERR  

kkoonnáá      IIVV..  rrooččnnííkk        GGUULLÁÁŠŠFFEESSTTUU    
 

nejen o nejlepší guláš  
budou soutěžit zájmové spolky naší obce 
 

 

v 16 hodin VYHODNOCENÍ  
a následný prodej guláše 
občerstvení během akce zajištěno 

 

mailto:obcan.ka@slezskadiakonie.cz
mailto:obcan.ka2@slezskadiakonie.cz


Petrovický zpravodaj zpravodaj@petroviceuk.cz
Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  

Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 3/2021 vychází 18. června  2021.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 4/2021 bude 30. července 2021. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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INTERNET SINGLE

INTERNET 60G

SLEVY

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / info@vejnet.cz

PREMIUM
50/20 Mbit

PREMIUM
50/20 Mbit

Senior  
(příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

OPTIMAL
25/10 Mbit

EXCLUSIVE
150/75 Mbit

MINI
5/1 Mbit

VIP
250/100 Mbit

450 Kč/měs.

450 Kč/měs.

25 %

50 %

350 Kč/měs.

550 Kč/měs.

250 Kč/měs.

650 Kč/měs.

BEZ ÚVAZKU
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